2016克拉玛依市高三模拟考试

理科综合答案参考答案与评分标准
一、选择题（共13小题，每小题6分）
1. B   2.D   3.C   4.A   5.C  6.D  7．B
8．A
9．C
10．A
11．D

12．D
13．A
二、选择题（共8小题，每小题6分，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分）
14.B  15.A  16.B  17.C  18.C  19.AD  20.BD  21.BD
22题(6分，每小问3分)：5.695mm+_0.003mm   ； 4Hh
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23题（9分，每小问3分）

(1)

(2)0.1V/cm   

(3) Rx＝eq \f(Lu,I)，
24题（13分）

 (1)（3分）

设气球匀加速下降的加速度为a，受到空气的浮力为F，

则由运动公式可知：h1＝v0t0＋eq \f(1,2)ateq \o\al( 2,0)
解得a＝1 m/s2
(2)（5分）

由牛顿第二定律得：Mg－F＝Ma
抛掉质量为m的压舱物，气球匀速下降，有：(M－m)g＝F，

解得m＝80 kg.

(3)（5分）

设抛掉一些压舱物时，气球的速度为v1，经过t1＝5 s下降的高度为H
由运动学公式可知：v1＝v0＋at0
H＝v1t1
解得H＝30 m.

25题（19分）
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(1)（4分）

小滑块沿MN运动过程，水平方向受力满足qvB＋N＝qE
小滑块在C点离开MN时，N＝0

解得vC＝eq \f(E,B)
(2)（4分）

由动能定理得 mgh－Wf＝eq \f(1,2)mveq \o\al( 2,C)－0

解得Wf＝mgh－eq \f(mE2,2B2)
(3)（11分）

如图，小滑块速度最大时，速度方向与电场力、重力的合力方向垂直．撤去磁场后小滑块将做类平抛运动，等效加速度为g′
g′＝ eq \r((\f(qE,m))2＋g2)
且veq \o\al( 2,P)＝veq \o\al( 2,D)＋g′2t2
解得vP＝ eq \r(v\o\al( 2,D)＋\b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1((\f(qE,m))2＋g2))t2)
26．
（1）Cu(OH)2    Fe3++3NH3·H2O=Fe(OH)3↓+3NH4+   不正确

（2）H2O2 可加入CuO、Cu(OH)2、Cu2(OH)2CO3等难溶于水的碱性物质2.6×10-9mol/L

（3）
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，受热平衡右移，HCl挥发故得不到CuCl2•2H2O

（4）淀粉，终点时待测液由蓝色变为无色且半分钟内不恢复为蓝色，根据反应方程式可以得到如下关系：CuCl2•2H2O~ Na2S2O3，所以试样中CuCl2•2H2O的质量百分数=0.1000 mol/L×0.02000L×171g/mol/0.36g=95%

27．
（1）①ｄｅ（1分）　；ｆｇｂ（1分，有一个顺序不对则0分）；

②先A后D（1分）；排出空气，防止铜被氧气氧化（1分）

（2）①抑制氯化铜、氯化铁水解（或抑制Cu2+、Fe3+水解）（1分）（只写氯化铁不得分）

②冷却到26～42℃结晶（只说冷却结晶不得分）、过滤（各1分共2分）

（3）4Cu2＋＋4Cl－＋N2H4[image: image2.png]


 4CuCl↓ + N2↑ ＋4H＋（2分）（将H+写成N2H5+或N2H62+配平正确也可）

微热维持反应发生，温度过高生成氧化铜水合物。（写出CuCl会水解的意思均给分）（1分）

（4）108%（2分）；加入试剂X为CuO生成了CuCl2，使产品增加。（写出在过程中铜元素增加的意思均给分）（2分）

28．
（1）A，（2分）； （2）2Cl- -2e = Cl2 ↑（2分）；2H+ +2e = H2 ↑（2分）；0.8 moL（2分）； （3）不变（2分）；

（4）3Cl2 + CO(NH2)2 + H2O = CO2 + N2 + 6HCl（2分）； 6g（3分）；】

29.（每空1分，共8分）
（1）CO2        [H]和ATP     减少浓度CO2（不提供CO2或增强光照等）      4
（2）光照强度          较高
（3）30℃              16．4
30.（每空1分，共10分）
（1）电信号（神经冲动）      突触小泡      脑干
（2） ATP      胰高血糖素    下丘脑
（3） 乳酸     淋巴因子      抗体          神经―体液—免疫
31.（12分，除标注外， 每空2分）
（1）黄体（或黄色）        aaBB 
（2）红眼黑体              aabb 
（3）全部为红眼黄体 
（4）（ 每空1分）AaaBBb        不能进行正常的减数分裂，难以产生正常配子（或在减数分裂过程中，染色体联会紊乱，难以产生正常配子）
32. （每空1分，共9分）
（1）生产者     光照强度    
（2）调整能量流动方向，使能量更多的流向水稻

（3）稻田中的氮元素随农产品输出不断减少，需及时补充

（4）S      减少       肉食动物的粪便       11.4%（11.37%）

（5）生态系统具有一定的自我调节能力

33.

（1）5分  BCE

（2）10分

解：
Ⅰ．（5分）设一定质量气体初状态的压强为p1，空气柱长度为L1，末状态的压强为p2，空气柱长度为L2。

由玻意尔定律可得：
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式中 p1 = p0+h    p2 = p0-h                

解得：L2 = 60cm                         

Ⅱ．（5分）设气体的温度升高到t2，

由理想气体状态方程
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其中L3 = L – h                           

解得：t2 = 289.5℃                      
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34.
(1) 5分  BCE

（2）10分

Ⅰ．（5分）如图所示，因为光线垂直BC射出，有[image: image5.wmf]0
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由折射定律得：[image: image8.wmf]0
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 Ⅱ．（5分）△ADE为等腰三角形，DE=AD=L  
BC边上出射点的位置到C点的距离：[image: image9.wmf]0

3

sin60

2

dLL

==

  
35.
（1）5分 BCE

（2）

Ⅰ．（5分）a、b球恰好能通过各自的圆轨道的最高点的速度分别为va′＝eq \r(gR)，vb′＝eq \r(gr)
由动量守恒定律知：mava＝mbvb
由机械能守恒知eq \f(1,2)maveq \o\al(2,a)＝eq \f(1,2)mava′2＋mag·2R
eq \f(1,2)mbveq \o\al(2,b)＝eq \f(1,2)mbvb′2＋mbg·2r
综上解得eq \f(ma,mb)＝eq \f(vb,va)＝eq \r(\f(r,R))
Ⅱ．（5分）若ma＝mb＝m，由动量守恒定律得va＝vb＝v
当a球恰好能通过圆轨道的最高点时，E弹最小，E弹＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)mg·R＋mg·2R))×2＝5mgR
36．(1)CO+NaOH[image: image10.jpg]200 C
2 MPa




HCOONa　2HCOONa[image: image11.jpg]


Na2C2O4+H2↑(每个2分)

(2)　H2C2O4溶液　H2SO4溶液　CaSO4(每个1分，共3分)

(3)分别循环利用氢氧化钠和硫酸(降低成本),减小污染（2分）

(4)Na2SO4（1分）

(5)5C2[image: image13.png]


+2Mn[image: image15.png]


+16H+[image: image16.jpg]


2Mn2++8H2O+10CO2↑（2分）

[image: image18.png]iz ot




×100%=94.5%（3分）

37．（1）四种元素中电负性最大的是Cl，其基态原子的价电子排布图为[image: image19.png]


       1分

（2）HF＞HI＞HBr＞HCl；2分

HF分子之间形成氢键使其熔沸点较高，HI、HBr、HCl分子之间只有范德华力，相对分子质量越大，范德华力越大；2分

（3）正四面体,  SP3,  [image: image20.png][[CaN]™



   3分

（4）含有的化学键是①②③     2分

（5）256/a3NA                2分
离子方程式：Cu2++2NH3•H2O═Cu（OH）2↓+2NH4+、

Cu（OH）2+4NH3═[Cu（NH3）4]2++2OH-    3分

38．（1）C9H10O3(3分)； 羟基、羧基（2分）；3中（2分）。
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（2）                                                    

39. 【生物——选修1生物技术实践】（15分）
（1）长期被石油污染（含石油多的）（2分）
（2）选择 （2分）       平板划线法 稀释涂布平板法（2分）
（3）该类微生物是厌氧型 （2分）     降油圈大的菌落（2分）
（4）1000 （3分）        低于（2分）
40．【生物——选修3现代生物科技专题】（15分）
    （1） 人胰岛素基因（2分）   

（2） 限制（性核酸内切）酶、DNA连接酶（2分）    使胰岛素合成后在植物内质网中保存，以免在细胞内被降解（3分）
  （3） 基因表达载体（2分）  有RNA聚合酶的识别和结合的部位，能够驱动基因的转录（2分）
（4） 番茄染色体DNA上是否插入了目的基因（2分）    DNA分子杂交（2分）
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